

U utorak, 29. studenoga 2016. u 13 sati u sklopu ciklusa *Tribina IEF-a* u knjižnici Instituta za etnologiju i folkloristiku (Šubićeva 42, V. kat) održat će se predavanje pod naslovom:

# Je li ekonomska elita vladar iz sjene?

Na tribini će govoriti prof. dr. sc. Drago Čengić (Institut društvenih znanosti Ivo Pilar)

Retrospektivni pogled na ‘tranziciju’ europskoga istoka raz/otkriva povijesno proizvedenu važnost (kakvoće) ključnih društvenih elita unutar procesa ‘povratka u kapitalizam’, nakon sloma realnoga socijalizma. Istodobno, globalizacijski procesi pridonose povećanom značaju korporacijske/ekonomske elite u svjetskim razmjerima; ona je među glavnim sudionicima preoblikovanja ekonomskog prostora u doba “strukturne neravnoteže” i razvoja umreženoga društva, financijalizacije gospodarstava pa i naših privatnih života. Dovoljno je samo podsjetiti koliko je narasla važnost ekonomskih odluka velikih poduzeća: više no prije te odluke strukturiraju društvo i društvene odnose. Temeljem uvida u novije teorije o ekonomskoj eliti, o odnosu sociologija elita i ekonomske elite te hrvatskome slučaju (ekonomska elita kao sudionik kapitalizma periferije), u izlaganju ćemo pokušati odgovoriti i na ova pitanja: 1. Tko je nova hrvatska ekonomska elita?; 2. Je li ona već “vladar iz sjene”?; 3. Ako jest, kako je to postala i kako ostvaruje to svoje “vladalaštvo”, i, 4. Ako nije, kome je ekonomska elita još uvijek podređena i što to dugoročno znači za odnose elita u društvu te za razvoj države-nacije?

**DRAGO ČENGIĆ** radi u Institutu društvenih znanosti Ivo Pilar u Zagrebu. Doktorirao na Filozofskom fakultetu u Zagrebu s temom menadžerskog preuzimanja poduzeća sredinom devedesetih godina prošloga stoljeća. Kao istraživač bavi(o) se istraživanjem privatizacije, poduzetništva, modernizacije, novim ekonomskim elitama i specifičnim razvojnim projektima. Kao sveučilišni nastavnik predavao je/predaje predmete koji se usko povezuju sa sociologijom organizacije, ekonomskom sociologijom, teorijom modernizacije i sociologijom upravljanja. Samostalno je objavio nekoliko knjiga, preko desetak knjiga kao koautor i korednik te brojne znanstvene i stručne radove (usp. [www.pilar.hr](http://www.pilar.hr))